

2015年8月

25

星期二
农历乙未年
七月十二
第4098期

隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年！

兵民是胜利之本！

中国人民抗日战争胜利万岁！

中华民族大团结万岁！

坚定不移走和平发展道路！

世界反法西斯战争胜利万岁！

世界人民大团结万岁！

以史为鉴、面向未来！

青山绿水径通幽，云游田野有农
家，垄畦场圃绣桑麻，生态养生意休
闲。情趣惬意的“桃源生活”，古往今
来，人皆向往。

“采菊东篱下，悠然见南山。”乡村
生态休闲旅游新热点中，山西省首个
以整乡建制打造成为省级休闲旅游度假区的太谷县北汪乡，作为一个成功范例，是一颗耀眼的“明星”。该乡依托
绿色生态资源，以传统文化为底蕴，以
现代农业为特色，用生态庄园布点连
线，通过实施“生态、休闲、养生”品牌
战略，推进一二三产融合发展，集自然
景观、文化体验、医药养生、采摘观光
和特产品尝为一体，实现了北汪乡旅
游度假区的风生水起。

与此同时，在将生态休闲养生旅
游业打造为适应经济新常态的“第六
产业”中，北汪乡用文化积淀做创意，
深做“田园山水”文章，向农业资源要
绿色财富，以生态环境吸金，让绿色生
态成为农民群众增收致富的“掘金矿”，
在从资源大乡向产业强乡迈进中，走出
了一条绿色创富、可持续发展、实现全
面小康的生态幸福北汪之路。

浑天厚土孕良机
文化、生态、产业基地；“北汪三宝”，也成
就北汪经济新业态的“三江之源”。

北汪乡，位于太谷县西南5公里，南靠凤
凰山，北临108国道，东有咸阳河，西纳平川地。依山傍水、交
通便利，自古便是商埠重镇。晋商巨贾
曹氏三多堂由此创业兴盛，百年晋商在
缔造商业传奇的同时，也为北汪本土留
下了浓郁的文化积淀。恢宏雄伟的“寿”字型三多堂博物馆，设计精妙的
李顺庭宅院，以及陈展的明清文物
实物，连同佛道圣地光化寺，圣观果，一
道构成了北汪乡厚重多元的人文景观。
目前，北汪乡境内有县保级以上文物
单位十余处，乡所在地北汪村，因明
清旧居聚集，保存完整，被命名为中国
历史文化名村。在有形文化载体支撑
下，北汪的非物质文化内涵更显得丰
富多样。太谷饼文化，传统饮食文化中
的经典代表。鑫炳记太谷饼文化产业

园，手工制作“零距离”体验，可让人触
摸百年技艺的历史脉动。中医药巨匠
杨巨奎先生创建的山西中医药博物馆，
可在与中药标本、制药器械、古籍书刊的
古今对话中，领略中医药养生的博大精深。
通宝醋养生文化园，让人在玩味“舌尖上文化”醋瘾的同时，泡脚、熏蒸等醋疗体验，更可带给人们
对现代健康养生见微知著的深层领悟。
与文化交相辉映的是北汪乡的生
态环境。北汪乡以平川为主，兼有丘陵
和山地，地势北低南高，平川由西北向
东南缓慢抬升后，进入太谷县南山百
里林果带。太谷南山最高海拔1914
米，温带大陆性气候，全境适宜种植北
方主要粮食作物和经济作物，边山丘

陵地带植被覆盖良好。上世纪五十年
代，山西省农科院果树研究所“精挑细
选”后，落户北汪境内。省果树研究所
以北方落叶果树为主，是全国面积最
大的省级果树科研单位，其685种的
红枣资源圃，是世界级的“稀世珍宝”。
果树所450公顷的“绿色资源”，构成
了“生态北汪”不可或缺的一部分。时
至上世纪九十年代，红枣、林果、苗木
花卉、畜牧养殖和设施农业的蓬勃发展，
北汪乡的“天然氧仓”由点到面，初
成规模。目前，苗木花卉带，以南咸阳
为中心，形成绿色基地万余亩；红枣产
业园区，以郎枣、黑叶子枣、壶瓶枣、梨
枣四大名枣为主，以南张、北张两村为
核心区，辐射面积达1.5万亩；以三台

酥梨、白城苹果、井神桃和南山沙棘果为主的水果，面积约1.4万亩；设
施农业以北汪、白城村为中心，种植面积达
4000亩，拥有大棚、拱棚270多座。这些绿色
面积，总量在5万亩以上，北汪生态不言自明。

2013年，北汪乡被命名为省级生态乡镇。

太谷农业，全省领先，闻名全国。
占得天时地利的北汪乡，农业作为全
乡的主导产业，其成就高度不言而喻。
作为晋中市现代农业示范区核心发展
区域，2007年，北汪乡以白城村为核
心区，规划建设了“五位一体”日光能
温室32座、“春瓜秋菜”生产模式拱棚
130座，形成了3000亩的设施农业园。
2011年5月，建有省内首个智能连栋
温室2栋，高效日光能温室10栋，节
能日光能温室40栋，拱棚42栋，组培
中心1栋，进行工厂化育苗、新品种试

种示范推广、绿色有机蔬菜生产，以及
生态休闲、观光采摘、农业高科技展
示、净菜加工、特菜配送、物资交易等。
2013年，山西金谷农投牵头打造的农
业技术集成化园区——山西太谷现代
农业科技创新园区，也加盟于此。这一
“科技航母”——山西现代农业硅谷”，
规划建设国家级现代农业示范区金谷
核心区和大学生创业园。农业科技创
新园、现代农业示范园“一区三园”，探
索互联网+生态农业的O2O消费体
验模式，通过农业网络众筹和C2B个
性化定制服务，可满足游客休闲采摘、
旅游观光、科普体验、教育培训和餐饮
等需求。

深厚的文化、优良的生态、发达的农
业，北汪乡绿色生态崛起条件充
分；万事俱备”。

（下转
二版）



绿水青山铺金路

——太谷县北汪乡休闲养生生态经济发展路径探微

范松荣

我县召开汇能公司车用生物天然气项目对接会

本报讯（记者布琳）8月21日，我县召开了会议，就汇能电力投资有限公司日产能两万方车用生物天然气项目进行对接。县长武晓花，县委副书记、人武部政委蒋勇，县人大常委会副主任武福根和发改、招商、畜牧、环保、国土等相关部门负责人参加了会议。

会上，汇能电力投资有限公司负
责人就项目情况进行了介绍。汇能电
力投资有限公司是一家主要从事可
再生能源和清洁能源项目的投资、建设
和运营的企业，当前核心投资业务
主要有生物质（糠醛渣）热电联产、生

物质成型燃料集中供热和生物质车
用天然气三大板块。拟在我县阳邑乡
境内投资建设的项目为日产能车用生
物天然气两万立方米，并在县境内配
套建设四座生物质天然气加气站。项
目总投资2亿元。一期拟建设日产能
一万立方车用生物天然气工程，配套建
设两座加气站。

武晓花指出，项目的实施可实现
清洁生产、资源多层次利用，对地方
环境治理起到积极的作用。环保、国
土、畜牧等相关部门要提早进行项目
对接，认真做好规划、环评、协议等前
期准备工作，保证项目顺利推进。

武晓花与乡镇及部门负责人廉政约谈

本报讯 8月24日，县长武晓花召集全县各乡镇及部门负责人，就贯彻执行两个主体责任、案件查办情况、农村财务情况进行廉政约谈。

（孙泰雁）

中共太谷县委 太谷抗日政府旧址挂牌

本报讯 在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际，8月19日，阳邑乡南庄村迎来了自己盛大的节日，中共太谷县委、太谷抗日政府旧址举行了隆重的挂牌仪式。太谷报社、县民政局、县老促会、阳邑乡负责人及南庄村老百姓见证了这一激动人心的时刻。

1937年10月，中共太谷县委在
县铭贤学校（今山西农业大学）成立，
同年12月，太谷县抗日民主政府在
我县石堡寨村组建。1940年10月，

南庄村村民田永刚在挂牌仪式上激
动地说，中共太谷县委、太谷抗日
政府旧址时刻警示我们，要铭记历
史，勿忘国耻。70年后的今天，我们
重温那段苦难的岁月，同时也激发和
教育我们这些后人更加爱国爱乡，为
建设谷邑古香美丽新太谷作贡献。

（刘成仁）

山西元和堂中药有限公司 中药饮片加工项目开工奠基



图为县领导为山西元和堂中药饮片加工项目开工奠基。（布琳摄）

本报讯（记者布琳）8月22日，在响亮的鞭炮声中，山西元和堂中药有限公司中药饮片加工项目在我县医药食品园区内开工奠基。

该项目为山西元和堂中药有限公司
新建年产5000吨中药饮片。项目总
投资8000万元，分二期实施。一期投
资3000万元，年生产中药饮片2000吨；
二期投资5000万元，实现年生产中药
饮片5000吨。项目预计在2016年6月
正式投产。

中药饮片是中药材按中医理论、中药炮制方法，经过加工炮制，可直接用于中医临床的中药。该项目将借助我县中医药文化的优势，采取“科研中心（专业院校）+公司+合作社（基地）”的模式，建立山西地区的药材种子、种苗的繁育基地，带动户规范化、规模化种植。

县领导刘伟、孙建富、王清华、正梅、武卫东参加开工奠基仪式。

我县就推行“两个清单”制度进行培训

本报讯 8月21日，我县召开推行“两个清单”制度培训会，就如何编制政府工作部门“两个清单”进行安排部署。会议宣读了《关于推行政府工作部门权力清单和责任清单制度的实施方案》，就编制“两个清单”中有关具体事项的处理意见做了讲解说明。

在各级政府工作部门推行权力和
责任清单制度，是省委、省政府推
行“六权治本”的主要内容。“两个清单”
对于深化行政体制改革，建设法治政
府、创新政府、效能政府、廉洁政府和
服务型政府意义重大。

会议强调，推进权力清单和责
任清单制度要重点抓好“清权”、“减
权”、“制权”、“晒权”等主要环节。要全
面清理职权，大力简政放权，逐一厘清与
权力相对应的责任事项，及时公开权
力清单和责任清单。

会议要求，各相关单位要对“两
个清单”编制工作进行专题研究，制
订本单位的实施方案，并迅速编
制工作；按照规定的时间节点完成编
制任务；解决好“两个清单”编制中的
法律制度难题，圆满完成各项任务。

（郭晓）

广誉远迁建工程整体推进

8月22日，拥有龟龄集、定坤丹两
项国家级非遗保护项目的广誉远药有限
公司迁建工程现场，150余名来自陕西四
建集团的工程建设者正在精心“编织”中

广誉远药有限公司迁建工程
2015年我县重点工程、晋中市重点工
程项目除生产办公区外，还将建设中
药博物馆、国家非物质文化遗产传



市人大调研我县新《预算法》贯彻实施情况

本报讯 8月21日，市人大常委
会调研组专题调研我县新《预算法》贯彻
实施情况。县人大常委会副主任程建国，副
县长武正梅参加调研活动。

座谈会上，调研组一行听取了我县
上半年税收情况的汇报、新《预算法》的
贯彻实施有关情况的汇报以及县人大常
委会开展预算审查工作情况的汇报。

新修订的《预算法》于2014年8月
31日经第十二届全国人民代表大会常
务委员会第十次会议审议通过，于今年
1月1日起正式实施。新《预算法》对于
深化财税体制改革，实施全面规范、公开
透明的预算制度具有重要的意义。对预
算决算审查监督的范围、审查的程序和
监督的主体和责任作出了一系列的规
定，明确了预算编制、执行、监督的各
项具体要求，对预算管理提出了更高的
要求。

调研组要求，太谷县要进一步加大
新《预算法》的学习宣传和贯彻落实力度，
深刻领会新《预算法》的精神，自觉把
预算法的各项规定作为预算活动的行为
准则，确保预算编制的科学性、准确性和
完整性。人大要以全面贯彻实施新《预算
法》为契机，切实加强对预算决算的审
查和监督，发挥好人大代表的作用，探索新
办法、完善新机制，打好基础、着眼长远，
健全预算管理机制，监督的主体和责任作出
了一系列的规定，明确了预算编制、执行、
监督的各项具体要求，对预算管理提出了
更高的要求。